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T1 T2 P1 P2 P3 P4 CALIFICACIÓN 

       

Todas las respuestas deben ser justificadas adecuadamente para ser tenidas en cuenta. 

No resolver el examen en lápiz. Duración del examen: 2 horas 

Condición de aprobación (6 puntos): tres ejercicios correctamente resueltos (uno de T1 o T2 y dos 

de P1, P2, P3 o P4). 

 

 

T1) Indique si cada una de las siguientes proposiciones es verdadera o falsa. Si es verdadera 

proporcione una demostración, caso contrario exhiba un contraejemplo. 

a. El campo escalar 𝑓: 𝑈 ⊆ 𝑅2 → 𝑅 definido por   𝑓(𝑥, 𝑦) = 1 + √𝑥2(𝑦 − 1)3
   admite en el 

punto (0,1) derivada en toda dirección pero no es diferenciable en dicho punto  

b. Si  𝑓:𝑊 ⊆ 𝑅3 → 𝑅 de clase 𝐶2(𝑊)  𝑦 la curva C seccionalmente regular es la frontera de la 

superficie orientada S ⊂ 𝑊, entonces ∮ ∇𝑓⃗⃗ ⃗⃗ . 𝑑𝑠 
𝐶

 = 0 . 

T2)  a. Sea un campo escalar  𝑔: 𝐴 ⊆ 𝑅𝑛 → 𝑅  (𝑛 > 1) 𝑦 𝑥 0 ∈ 𝐴𝑜  . Muestre que si existe 

𝑔´(𝑥 0, 𝑢̌)  ∀𝑢̌  𝑦 𝑥 0 es un punto de extremo local de 𝑔,  entonces 𝑔´(𝑥 0, 𝑢̌) = 0. 

b. ¿Existe un único 𝛼𝜖𝑅 para el cual la función definida por ℎ(𝑥, 𝑦) = 𝑥3 + 𝑦2 − 𝛼𝑥 + 2  

admite un punto de extremo local en el punto (0,0)? Justifique la respuesta. 

P1) Para el campo vectorial 𝐹 : 𝑅3 → 𝑅3  /𝐹 (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (𝑥𝑧, 𝑦𝑧, 𝑥2 + 𝑦2), calcule el flujo de 𝐹  a 

través de la superficie de ecuación 𝑧 = 4 − √𝑥2 + 𝑦2 que se encuentra en semiespacio 𝑧 ≥ 0 y 

orientada con el campo de versores normales en el sentido de las z negativas. 

P2) Calcule la circulación del campo vectorial 𝐺 :𝑅3 → 𝑅3 definido por 

 𝐺 (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (12𝑥𝑦𝑧 + 2, 6𝑥2𝑧 , 6𝑥2𝑦 − 1) a lo largo del arco de curva 𝐶: {
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1

𝑧 = 𝑦
 desde 

el punto A = (1,0,0) hacia el punto B = (0,
1

2
,
1

2
). Fundamente claramente el procedimiento elegido 

para el cálculo. 

P3) Calcule la circulación del campo vectorial 𝐻⃗⃗ : 𝑅2 → 𝑅2  definido por                           

𝐻⃗⃗ (𝑥, 𝑦) = (3𝑥𝑦2 + 2𝑦 ,3𝑥2𝑦 − 4𝑥) a lo largo de la curva ortogonal a la familia dada por  

𝑦 = 𝑎𝑥 + 2 que pasa por el punto (0,1) y recorrida en sentido horario. Fundamente el cálculo. 

P4) Sea la función 𝑓:𝑅 → 𝑅 derivable y sea además la función definida por 𝐹(𝑥, 𝑦) =
1

𝑥
. 𝑓 (

𝑦

𝑥
) 

para 𝑥 ≠ 0. Verifique que 𝑥.
𝜕𝐹

𝜕𝑥
+ 𝑦.

𝜕𝐹

𝜕𝑦
+ 𝐹(𝑥, 𝑦) = 0. Justifique el procedimiento escogido. 
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